

感恩三、四修主修

自光绪二十一年（1895年）二修族谱后，中华民族历经了皇朝灭亡、民国初立、军阀混战一系列苦难动荡时期。历42年后，民国二十六年（1937年）又值抗日战争，国难当头，市场萧条，民不聊生。适万德公字友于自黔归，德公以为家族是国家民族的基础，民富则国强，民兴则国旺。遂与族父老倡议三修族谱，公推德公为主修。时距二修年代久远，历经战乱，旧谱不存，传闻不确，德公等通过收集各房故纸遗墨，断简残片，逐一参考校正始成三修定稿。于此间德公又捐巨资主修宗祠。由此种种，可窥德公之君子风范，厚德载物也。

又历34年，1992年四修族谱。朝代的更替，资金的短缺，解放后多次运动的起伏，随之而来的改革开放三通伊始，朝阳字悦贤即辗转回乡认祖归宗，循父亲万德公之足迹，担纲四修主修，捐重大资金力促四修功成。

回顾三、四修过程，三修时可以说是饥寒交迫的岁月，而四修时为筹些

许资金，我片曹金陵的父亲曹时杰到各户走了六、七回，可见当时亦属艰难时期。由于历史原因，一、二修族谱皆散失，三、四修族谱为如今五修族谱的演绎起到了承上启下、举足轻重的作用，从而使五修跨越前人，完美收官。感恩万德公友于、朝阳公悦贤父子，其功绩将永载邵陵曹氏史册，为我辈及后辈所敬仰。

十九代嗣孙朝胜字胜林谨撰

公元二〇二三年十一月三十日